

ACTUALITATE

Că bătălia politică din anul electoral va fi crâncenă, nu cred că se mai îndoia nimeni, dar că se va ajunge la momente incredibile, de tipul celor bulversante, din primele luni post-decembriste ale lui 1990, e greu de presupus că ne puteam aștepta. Pur și simplu, se joacă dur, la beregată cum se spune, ba chiar cu pistoalele pe masă, dar nu numai la figurat, ci, iată, chiar la propriu!

**De ce și de când?**

Războiul propriu-zis s-a declanșat odată cu demiterea Cabinetului Ungureanu, devenită posibilă nu atât pe fondul moțiunii de cenzură inițiată de USL, cât mai ales pe fondul trădărilor înregistrate din rândurile PD-L și al unora dintre aliații săi. De reținut, însă, că președintele Băsescu, ținându-se de cuvânt, l-a investit prompt pe Victor Ponta în funcția de prim ministru, validând și noul guvern în formula propusă de coaliție. Apoi, au venit alegerile locale, cu un scor zdrobitor înregistrat de coaliția venită la putere, care avea de-acum nu doar majoritate în Parlament, ci ajunsese să domine categoric și raportul de forțe din teritoriu. Iar de aici înainte - trebuie să spunem lucrurilor pe nume! -, în timp ce PD-L își decidea debarcarea întregii conduceri și organizarea Convenției Naționale Extraordinare, noua putere trecea la îngrădirea rapidă și tot mai amplă a atribuțiilor deținute de șeful statului, care

se retrăsese într-o tăcere îndelungată, dar care se vedea practic obligat să redevină "președintele jucător" cu mijloacele pe care le mai avea la îndemână și pe care i le conferea Constituția.

Bătălia pentru scaunul de la Consiliul European

A fost, desigur, o luptă deschisă și fără menajamente între președintele Băsescu și premierul Ponta, dar, după cum se poate lesne constata, disputa devenise posibilă pe fondul unor evidente lacune ale Constituției, care spune limpede, la



articolul 80, că președintele este cel care reprezintă țara, în timp ce la articolul 102 se deschide o portiță de interpretare, în același sens, și pentru șeful executivului! De aici, războiul declarațiilor, escaladat mai apoi cu recomandarea votată de Parlament, în favoarea lui Ponta, și arbitrajul Curții Constituționale, solicitat de Traian Băsescu. Pe acest fond, coaliția votează în plenul Parlamentului și restrângerea dreptului Curții Constituționale de a mai putea trece peste hotărâri ale Legislativului, după care va modifica și prevederea Legii

Referendumului, potrivit căreia președintele poate fi suspendat acum cu numai 50+1 din numărul celor care se prezintă la vot. Semnal clar către Cotroceni că se pregătește o nouă procedură de suspendare a șefului statului, fapt confirmat, de altfel, și prin amenințările directe lansate de Crin Antoescu și alți frunțași ai USL. Iar după ce venise din Deal semnalul direct către "Dottore", peste premierul Ponta se prăvălește, ca din întâmplare, scandalul plagiatului, care se rostogolește rapid peste hotare, cu efectele lesne de bănuț în privința imaginii României. Dar, acesta nu va fi decât preludiul...

Năstase, "Trofeul Calității" ... Justiției

Bomba care explodează cu adevărat, atât în țară, cât mai ales peste hotare este condamnarea lui Adrian Năstase la 2 ani de închisoare, cu executare. Cu siguranță, surpriză de proporții mai ales în mediile internaționale, dar, în același timp, un mare punct câștigat de justiția română, care așteaptă raportul JAI din iulie, ca și MCV-ul de care se leagă direct, deși nefiresc, admiterea României în Schengen. Iar aici se cuvine să spunem celor care se întreabă de ce Adrian Năstase a fost condamnat "tocmai acum", că tergiversarea procesului, inclusiv amânarea de la ultimul termen proveneau, de fapt, de la tactica apărării, nicidecum de la acuzare. Decizia instanței de la ICCJ nu poate fi discutată, deși încadrarea inițială a fost schimbată, poate și pentru că la fond se constatase că nu ar

